

名师评
文综整体形式平稳,难易程度属于整体偏易
历史选择题较灵活

文综试题的题量大、阅读量也大,这就给考生带来了一些压力。对于今年的高考文综试题,郑州一中的曹志民老师认为,文综试题的难易程度属于整体偏易,选择题的选项都比较灵活,考生必须在仔细思考后才能作出判断。另外,由于文综试题的题量偏大,一些考生反映没有做完。

晚报记者 张勤 张竞旻 实习生 薛意茹

历史

不太难,估计能考个不错的分数

点评名师:曹志民,河南省骨干教师、郑州一中高级教师

试题延续了去年的风格

郑州一中高级教师曹志民老师教了多年的历史,也送走了多届毕业生。昨日,他对今年的高考文综试题进行了点评。据他介绍,今年的历史试题延续了去年的风格,通过设置新场景、新材料,来考查学生运用历史知识观察问题、思考问题,进而解决问题的能力。

从历史试题的实际内容来看,今年继续关注民生问题。“既关注热点,同时又不是直接地、直白地设问和考查,考生需要进行思考、比较后才能得出结论。”曹老师说,今年的历史试题并不太难,考生估计能考个不错的分数。

选择题灵活,大题平稳

对于今年的高考文综试题,曹志民老师认为,历史试题中的选择题比较灵活,虽然没有去年的选择题难度高,但是要想得高分也不容易。

选择题既体现了主干知识,同时又注重人

类文明史、世界史观的考查,强调了社会文化、生活习俗的变迁,这也是今年历史试题的一个变化。“既能考查考生对基础知识的把握,又能高于课本,体现对历史知识能力的运用。”曹老师说,今年的试题已经达到了课标和考试大纲的要求。

今年的历史主观大题相对平稳。据了解,2008年的历史主观题让很多考生不知从何下手,而今年的试题则让每位考生都有话可以说。大题考查的依然是主干知识,如赋税制度、奴隶贸易,这些都是高考强调的重点,没有偏题、怪题出现。

题量大,旧思维得不了高分

和其他学科相比,高考文综试题的题量较大,阅读量也很大,学生普遍能感受到是以考查能力为主,而不是像过去那样一味地做资料。“文综试题是文科四门学科高考中,最让考生感到头疼的一科。”曹志民老师说,今年的高考文综试题题量依然很大,而且很新,如果学生继续用旧思维、旧习惯去做题,可能会得不到高分。

曹老师说,从文综的每道试题来看,除了第12题、15题、18题在复习资料上有类似的题目出现过,其他题目都是原创的,都是新的题。如第14题、17题通过一段材料设置问题;第22题

考查的是基础知识,但是又不让考生一目了然,而是“拐了个弯”,考生必须思考后进行对比,然后得出正确答案。

“选择题所给出的几个选项都没有明显的错误,正确答案隐藏得比较深。考生必须进行详细对比。”曹老师说,这也要求考生不能用旧的思维来学习历史、考历史。

启示录

侧重新课改
重视探究式学习

曹志民老师认为,今年的文综试题更明显地侧重新课改的理念,用文明史观让学生提升历史知识能力。“死记硬背,哪怕是背得滚瓜烂熟,这种旧的学习模式已经不可行了。”他说,新课改更注重学生阅读材料、整合材料的能力,重视用历史知识去解决新的问题。

在实行新课改的过程中,一些学校不重视学生的探究式学习,曹志民老师认为这是不对的。“在今后的教学中,应该让考生脱离死记硬背的学习方式。”他建议,下一届高三学生在学习历史时,应该以新课改理念为指导,以应对明年的高考。

地理

没有偏题怪题出现

点评名师:李越红,郑州一中高级教师

灵活运用 课本最重要

今年的地理学科考卷,题型稳定,题量适当,整体比去年难度降低,整张试卷没有偏题、怪题出现,与平时的模拟考试比较接近,多数考生总体感觉良好。

综观全卷,与往年相比有以下特点:一、最明显就是2007、2008年考的地球运动知识没有了,但总分依然是130分。以往两年选择题都有两三道的地球运动这一块的知识,这类题型比较难,容易造成学生丢分,而今年取消后整套试题难度降低,也相应地提高了学生的平均分。二、更多贴近于生活的试题出现,例如选择题中的第6、7、8题,以活动小组测量纵向剖面图为题,说明高考命题也开始偏向于实际应用。

整体命题趋于平静,没有大的变化,但要求学生灵活运用课本的知识,看似不在课本中实则依旧来源于课本,可以在课本中找到。李老师提醒下届学生:1.最重要的依旧是夯实基础知识,只有打牢基础才能提高能力,任何知识的运用都是来自于对基础知识的把握。2.重视图表的记忆理解,高考命题无图不成题,学生要做到心中有图、脑中有图,真正做到对各种图表的理解。3.不要死记硬背,对于文科记忆虽然重要但是要学会理解运用,如何做到与实际联系,能力的运用在高考中最为重要。

世界名车尼奥普兰豪华卧铺
郑州蒙D53575 赤峰
途经:承德、北京、保定、石家庄、邢台、邯郸、安阳、鹤壁、新乡
郑州长途汽车中心站(火车站对面)发车
电话:13948169977

宫颈糜烂 小问题Or大麻烦?

一次,姐妹淘们在一起闲聊的时候,一个朋友提起她患有中度宫颈糜烂,心里很迷茫,不知道该怎么办,想向有经验的姐们请教一下。其中一个姐妹很不屑地说“宫颈糜烂有什么严重的,回去买一些药冲洗一下就好了,是个女人都有这种病,小事一桩,没什么大不了的。”她的话得到了好几个姐妹的附和;也有姐妹持反对意见,认为宫颈糜烂应该得到重视,不然会发展为宫颈癌等等。究竟宫颈糜烂是小问题还是大麻烦呢?让我们来看看这几个案例。

个案一:

四十岁的李女士从前一直患有宫颈糜烂,但据说这种妇科疾病在成熟女性中相当普遍,所以她就没在意,也没有采取措施治疗。最近,她发现自己的白带忽然增多,而且还有一股难闻的异味,但不痛不痒,李女士以为是老毛病又犯了,所以没当回事儿。上个月单位组织体检,李女士被查出得了宫颈癌,全家人陷入了极度的惶恐。带着强烈的求生愿望,李女士来到了医院,再次确诊为宫颈癌,但令人欣喜的是,因为发现及时,只是癌症早期,手术可以治疗。

专家解析:

患有宫颈糜烂的妇女宫颈癌发生率通常是正常人的7-10倍。东方女子医院妇科主任景颂恩说,宫颈发生恶变的主要原因是由于

宫颈受到反复损伤和长期炎症细胞刺激。患了中重度宫颈糜烂,特别是颗粒型和乳突型宫颈糜烂时,宫颈局部的免疫力下降,对病菌的抵抗力较弱,如不及早采取有效的治疗,极易导致病灶细胞发生异常增生进而演变成宫颈恶性肿瘤。

个案二:

想要孩子的任欢,一切都做好了准备就等小宝宝的到来,但是不幸的是,在家休息了半年的任欢一直都没有怀孕。为了找出原因,她到医院做了检查,结果显示,她一切正常,只是患有中度宫颈糜烂。患有宫颈糜烂就不能够怀孕?任欢纳闷极了,在医生的介绍下,任欢才知道,原来炎症细胞会杀死精子,宫颈糜烂是导致她不孕的罪魁祸首。

专家解析:

患宫颈糜烂时,宫颈分泌物变浓稠,形成黏液栓,堵塞宫颈管,不利于精子穿透上行;一旦糜烂加重,分泌物中含有大量白细胞,可包裹、吞噬精子,从而导致不孕。还有很多女性认为,孕前治疗会影响妊娠及分娩过程,且不说宫颈糜烂本身就使得女性难以怀孕,即使侥幸怀孕,由于孕妇体内雌激素水平的大量增加,也会使宫颈炎更加严重,甚至会引起非常难治的产前出血,进而危及准妈妈腹中胎儿的安全。

相关技术链接:

新柏氏TCT 提前6-8年发现宫颈病变

据东方女子医院妇科主任、省内知名的妇科专家景颂恩介绍,患宫颈癌的女性在发现癌变之前大都有不同程度的宫颈糜烂,因此,宫颈糜烂是导致宫颈癌最直接的因素之一。当你出现白带增多、呈脓性或混有血、常并伴有腰酸及下腹坠痛、外阴瘙痒、灼热感和尿频、尿急、性交痛等症时就要及时到妇科医院就诊,以防恶变。

景主任还说,宫颈癌虽然危险,但也有它自己的“软肋”,现代医学新技术——新柏氏TCT薄层液基细胞检测技术就可以抓住它的“软肋”,将宫颈癌扼杀在萌芽状态。新柏氏TCT薄层液基细胞检测技术采用计算机系统参与制片和读片,将一次获取的140万颗宫颈脱落细胞进行逐一解读,能提前6-8年发现宫颈肿瘤,早期诊断率高达98%,还能检查出100%的宫颈癌和癌前病变,对人无损伤,无痛苦,已经被欧美国家普遍采用。目前已有许多女性朋友每年定期检查,她们说东方女子医院的专家团队和先进技术让她们放心。

海扶刀技术 女性宫颈守护神

治疗宫颈糜烂的方法很多,但效果最好、对女性伤害最小的是高能聚焦超声海扶刀技术,它是专门用来微创治疗宫颈疾病的

前沿技术,据CCTV-1《新闻30分》报道它领先世界3-5年,被广大女性朋友誉为“女性宫颈守护神”,目前在郑州市只有两家公司有这种技术,东方女子医院是其中一家。

作为一种非侵入性治疗方法,高能聚焦超声海扶刀可将超高频电磁波强大的能量聚焦于病变处,并导致蛋白变性及病变组织细胞不可逆性坏死,促进组织重建,改善微循环,从而达到修复宫颈的目的。治疗时间短,仅需10分钟左右,微创无痛、不留疤痕、安全性高、无副作用、不损伤正常组织不影响生理生育功能。治疗后恢复快,愈后宫颈无结痂,光滑如初,特别适合有生育需求的女性。



景颂恩 副主任医师 东方女子医院妇科主任

擅长使用宫、腹腔镜、海扶刀等微创技术治疗宫颈糜烂、宫颈炎、子宫内膜异位症等各种妇科疾病;用科学免疫的方法治疗阴道炎、慢性盆腔炎等有丰富的临床经验。